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Jaro v Milevském muzeu bude patřit Igráčkovi 

__________________________________________________________ 

Legendární Igráček, který nedávno získal ocenění „Nejdůvěryhodnější značka roku 2022“, se stane od          

5. března 2023 hlavním hrdinou Milevského muzea. Jeho pracovníci pro své návštěvníky připravili ve 

spolupráci s firmou EFKO-karton, Inspirací Zlín a Technickým muzeem v Brně další zastávku putovní 

výstavy s názvem Fenomén Igráček. Fanoušci Igráčka najdou v místním muzeu také dvě unikátní 

neprodejné figurky vytvořené historikem a modelářem Miroslavem Svobodou. První postavičce tento 

historik nasadil masopustní masku Bakuse, řeckého boha vína a veselí. Druhou figurku oblékl do oděvu 

člena řádu premonstrátů, kteří jsou neodmyslitelně spjati s historií místní lokality. Výstavu určenou pro 

celou rodinu bude možno navštívit až do 8. května tohoto roku. 

„Historie Milevského muzea začíná v srpnu 1937, kdy byly jeho expozice po desetiletých přípravách otevřeny 

v budově tehdejší radnice. Dnes ale muzeum sídlí v areálu milevského kláštera premonstrátů. Muzeum zde 

opatruje své sbírky, jež tvoří kolem čtyřiceti tisíc předmětů, ke kterým musíme ještě připočíst odbornou muzejní 

knihovnu o počtu sedmi tisíc titulů. S kolegy připravujeme každoročně 4 – 5 tematických výstav, z nichž mnohé 

jsou zaměřeny na děti a mládež. V minulosti se tu konala například výstava o historii stavebnice Merkur, výstava 

historických panenek nebo výstava starých hraček s názvem Hračky pro každý den. Tyto akce byly hojně 

navštěvovány. Proto jsme se rozhodli letos uspořádat další výstavu hraček, tentokráte mapující ikonickou hračku 

Igráček,“ uvádí Vladimír Šindelář, ředitel Milevského muzea. „Tímto chci pozvat všechny zájemce na naši vernisáž, 

která proběhne v neděli 5. března v 15.00 hodin,“ dodává Vladimír Šindelář.  

„Postavičky Igráčků se vyrábí už od roku 1976, tehdy ještě ve výrobním družstvě IGRA. Jako první vznikla profese 

zedníka. Právě tuto figurku, ale i mnoho dalších původních Igráčků si návštěvníci mohou na výstavě prohlédnout. 

Autory postaviček jsou tehdejší návrháři družstva IGRY Jiří Kalina a Marie Pavličková-Krejchová. Vyráběn byl tehdy 

v různých variacích. Rodiče dnešních dětí si jistě budou pamatovat příslušníka VB, hasiče, doktora nebo zdravotní 

sestřičku, takže si přijdou na své i 

dospěláci. Výstavu máme 

strukturovanou tak, aby bavila všechny 

generace,“ vysvětluje Věra Stojarová, 

kurátorka výstavy z Inspirace Zlín.  

Kromě historických podob Igráčků a 

nahlédnutí do výroby čeká návštěvníky 

také novinka v podobě Igráčků 

s podcastovými pohádkami, které 

namluvil známý český herec a dabér 

Martin Stránský. „Jsem rád, že se 

našemu vývojovému oddělení opět 

podařilo přiblížit Igráčka dnešním 
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dětem a dát mu moderní podobu podcastu. Martinem Stránským načtené pohádky Martina Klusoně obsahují jak 

lehký vtip, tak i ponaučení. Rozvíjí fantazii, paměť a slovní zásobu dětí. S figurkami Igráčka si děti mohou také 

zahrát například divadlo. Za vytvořením této edice stál poměrně velký tým lidí, který nám pomáhal s ilustracemi, 

nahrávkami, videem a podobně,“ upřesňuje Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO-karton a dodává, že více informací 

o pohádkách naleznou zájemci na webové stránce www.pohadkaigracek.cz 

Výstava o historii slavné dětské hračky se uskuteční v Milevském muzeu od 5. března do 8. května 2023. Zájemcům 

bude otevřena denně, vždy kromě pondělí, od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin. Vedení Milevského muzea se rozhodlo 

pro tuto expozici nezvýšit své vstupné, a tak stále platí tyto ceny: dospělí 40 Kč, děti a důchodci 20 Kč a předem 

objednané dětské a školní skupiny 10 Kč. Výstava Fenomén Igráček je největší sbírkou původních, ale i současných 

Igráčků. Každým rokem se rozšiřuje o aktuální novinky. Součástí expozice je také dětská herna a soutěž o ceny. 

Vybrané Igráčky bude možné na místě zakoupit. 

_______________________________________________________________________________________________________________ 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo 
společností, které zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na 
Vysočině – do Nového Veselí a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, 
ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové 
oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet 
kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě výroby vlastních produktů se EFKO 
specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné vyrobila největší herní 
plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.    

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. 
V roce 2011 obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních 
dětských hraček IGRÁČEK a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a 
dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu 
a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru 
ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní 
stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná společenská hra Jožin z bažin 
se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii Hry, puzzle a karty. 
V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 edukativní 
hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 
EFKO obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo 
v kategorii Taylor made za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 získal soubor her pro předškoláky „Vnímám to“ 
ocenění Hračka roku, soubor Abeceda a čísla ocenění odborníků Správná hračka a brand Igráček obdržel titul 
Nejdůvěryhodnější značka 2022.  

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, 
společnost Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 
2020/2021 svým projektem Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních 
prostředků ve zdravotních zařízeních, charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz   
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